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Bu kitapeigin her hakki saklidir, Tum haklar eis Yaymlary' na aittir. Kismen de olsa alinti
yapilamaz: Matin ve sof ular; kitapcigiyayimlayan sirketin onceden Izni oimaksizin elektronik,
mekanik, fotakopi ya da herhangl bir kayt sistemiyls cogaltilamaz, yayimlanamaz.
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DIFERANSIYEL KAVRAMI

f: Ao R fonksiyonu her xe A igin tiirevli ise 5

d — Asgagida verilen integral alma islemlerinde bogluklan dol-
E(f(x))_ *) durunuz.

ifadesine f fonksiyonunun tirevi dendigini 6grenmistik. ;

d(f(9)=f"'(x)dx
i seis

ifadesine f fonksiyonunun her x€ A noktasindaki diferan- 5.2
siyeli denir. ) f

4 d(SINtHIN) = i £

" h) PO
BELiRSiZ iNTEGRAL E ------------------------------ _— x_a

Tirevi f(x) veya diferansiyeli f(x)dx olan F(x) fonksiyonuna
1(x) fonksiyonunun belirsiz integrali denir ve )

f f(dx =F(x)+c 1) Bir fonksiyonun diferansiyelinin Integrali, bu fonksiyo-
na sabit sayi eklenerek bulunur.
bigiminde gésterilir. ¢
i
d(f(x)) = f(x)+c
f f(x)dx =F(x)+ ¢ ¢ -%(F(x) +¢)=1(x) . f (f6a) = 1)
Burada;
f d(8X=3)= coerrernrns
ce R sayisina Integrasyon sabiti denir. :
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2) Belirsiz integralin tiirevi integral atindaki fonksiyona ¢ rem—— o]
esittir. . | LI . B
_—;-_-} Ornek S
d _ 2 6, 4 3
.= f(x)dx = f(x) x2, | [x.f(x)—2]dx =x"+x"-2x
d : olduguna gore, f(x) fonksiyonunun x= -1 apsisli noktasin.
+ o LT ) Te b g U daki tegetin egimi kagtir?

3) Belirsiz integralin diferansiyeli integral altindaki ifadedir.

d[ f f(x)dx] = 1(x)dx e

<+ d[fz.tantlxdx]: ..... O —
iINTEGRAL ALMA KURALLARI

= 7 R - e g4 fadx =ax+c¢c
J" Ornek @ E
fxz.f(x)dx=x5—3x4+c h

olduguna gére, (1) kagtir? :

f2dx+f3du

fels integralinin esitini bulunuz.

"
------

it

it

en

4) integralin igindeki sabit garpan integralin digina alina- ®

bilir. . X1
; x"dx=n +c, (n#-1)

] +1
f af(x)dx=a f f(x)dx N

5) iki fonksiyonun toplaminin (veya farkinin) integrali, in-
tegralleri toplamina (veya farkina) esittir.

f(f(x)+g(x))dx=ff(x)dx+fg(x)dx
f(l(x)—g(x))dx=ff(x)dx-fg(x)dx i

6) integral degiskenden bagimsizdir.

f 1(x)dx = f 1(t)dt= f f(u)du= ... :
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eis MATEMATIK DERS FOYU

e e e e T - - i

1
0 lax=In|x|+
Ornek fx x=In|x|+c , x #0
/ 2
f[(Sx—Z).(xM)]dx f 1 dx=1ln|ax+b|+c
g ax+b a
integralinin egitini bulunuz. g

feis 4 _ox
e 2x-3

integralinin esitini bulunuz.

ris

integralinin esitini bulunuz. 4

e 2_
i€is f oy,

integralinin esitini bulunuz.

€is

i

«is

«is

: 2
integralinin egitini bulunuz. 3 Jovee f 2 d(x”+1)

L - *  integralinin esitini bulunuz.
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fe"dx=e"+c I |ﬂ0rnek‘::, o

ax+b g f”(x)=6x—2
f "= 2 4
a f'(0)=4

f(0)=1
kosullarimi gergekleyen f fonksiyonu icin f(1) degeri kagtir?

fa"dx=#-a"+c y (@>0,a #1)

fabx+ddx = b|1 PLE PN : A) 4 B) 5 C) 6 D)7 E) 8
.Ina
‘eis (2010/LYS)
fea"“dx
integralinin esitini bulunuz. .

Gergek sayilarda taniml y=f(x) fonksiyonunun her A(x, y) nok-
tasindaki tegetinin edimi apsisinin 3 katidrr.

y=1(x) fonksiyonu A(2, -3) noktasindan gegtigine gore,
y=f(x) fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

3x?-18 2
A y==2— g% +18

2 2
~ X°-10
f25*-1dx D) y= . E) y=x%-7

integralinin egitini bulunuz.

;eis

% Yapmion
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d(x®-x+1)

itadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) (3x2—1)dx B) (x3-x+1)dx

D) (x3—1)dx

fd(x3—x2)

E) (3x2+x)dXx

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 3x2-2x B) 3x2-2x+c

D) x3+x2+¢

C) x3-x2+c

E) x3-2x+c

d x
a[f(e —1)dx]

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) e* B) ex-1

D) —-e*+1

E) —e*-1

d[f(x"’ﬂnx)dx]

ifadesinin eslti agagidakilerden hangisidir?

A) x* + Inx B) 2x+% C) (

D) x?+Inx+¢

E) (x?+Inx)dx

C) ex-x

2x+l
X

C) (3x2-x)dx

)dx

.Q'\' B e,
\ %’.\. Konu Testi [

5. f1461dx

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 1461x+c B) 61x+c C)o
D) 1461 E) 1461x2+¢

6. f x3dx

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

3 X2 4
A) —+c B) —+c C) —+c
4 4
D) —+c E) —+c
{eis
dx
w s —
£ x4
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
: 1 1 1
A) -—=+c B) —+c C) —+c¢
3 ) ax® ) 3x3 ) e
x3
: D) -—+c E)-"—+c¢c
X
3
els
8. L[‘w/;dx
¢ integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?

§ A)g:{/x—z+c B) :—2;-?/;?+c C) %Jx_aﬂ:

‘ D) g\/;s+c E) -;—\/x_aﬂ:
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9. f[(3x—1).(2x+4)]dx © o1, fea~-‘dx

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

integralinin esiti agadidakilerden hangisidir?

A) 2x3+5x2-4x+c B) 2x3-5x2+4x+c 3x-1 o
: A)e*'+c B) +c C) =—+c
C) 3x2-4x+c D) 2x4-3x+x2+¢ 3
E) 2x3-4x+c D) e>+c E) 3.e™'+c
7eis

10. fﬂdx-f B i
x-2 X-2
o f42x+3dx

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) x3+c B) x2+¢c C) 3x?+c
” _ 2x+3 2x43 2+3
D) 3x+c E) 2+c . A e B2 ¢ o A
3 In16 In4
42x+3 42x+3
D + E +
) g *C )z e
feis
1. f 8
X+4
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
15. =32
A) 3In|x-4|+c B) In|x+4|+c fx‘f(x)dx xoxwe
C) 4In|x+3|+c D) 3In|x+4|+c olduguna gére, f(3) kagtir?
E) %-ln|x+4|+c
A) 3 B)5 C)7 D)9 E) 11
7€is
oot
2
12. f@x_ﬁﬂ_? dx
X
Integralinin egiti agagidakilerden hangisidir? : 16, t'(x)=3x2+2x
. f2)=10
A) x2-x+2.In|x| +c B) x2-3x+2.In|x|+c ) olduguna gére, f(-1) kagtir?
C) 2x2-3x+2.In|x| +¢ D) 2x2+3x+2.In|x| +¢
A) -3 B) -2 C) -1 D)0 E)2

E) 3x2-3x+In|x| +¢c

| -A 2 3B 4E 5A 6D 7A 8C O9A 10D 11D 128 138 148 150 168 |
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e

li

f_dx

integralinin esiti agadidakilerden hangisidir?

LN 1 1,1
———+cC B) ———+c C) —+ —+c
x2 X ) X2 ) % 2
11 11
D) —-—+c E) —+—+c
)2x2 X )2x2 x
f(a&+4fef;)dx

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

B) 2Vx +3x3x +¢c

A) 3xVx + 4x¥x +¢
D) 2x+/x +3x¥x + ¢

C) 2x/x +4x¥x + ¢
E) 3xJ/x +2x¥x +¢

3
3x-5

dx

J

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)%-Inle—5|+c B)%-lnle—5]+c

C)In|3x-3|+¢c D)In|3x-5|+c¢c

E)%~In|3x—5|+c

x_
4e 5dx

f 26%dx - f

iINTEGRAL - |
f y%dx 5.
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
3 4
A) y'x+c B) - L+c o) -Lae A)
4
D) y’x+¢ B Y x+c

6.

x) = f x + 1 :

olduguna gore, f'(x) fonksiyonunun esiti agagidakiler- .

den hangisidir?
x+1 x—1 2
A) — B) — C) ——
) =1 e )(x+1)2
-2 2x
B} —=2
)(X—1) )(x—1),2
€is
7s
3 fx.d(f(x))=2x2+c

olduguna gore, f(x) fonksiyonunun esiti asagidakiler-
den hangisidir? g

A) -x+c B) x+c C) 2x+c

D) 3x+c E) 4x+c
4. f x'%d(x®)

s

integralinin esitl agagidakilerden hangisidir?

]
A) x5 +¢ B) x"+¢ C) TE("SHmHC

D) 1x""’+c E) g1c—)x5°+c

integralinin esiti aga§idakilerden hangisidir?

A) —e +c B) 4e®+x+c C) 5e*+c
D) x+c E) §23(-+c
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- 1 P ¢ 13. Asagidaki sekilde y=f(x) edrisi ile y=mx+n dogrusu x=3
. gax-a X : apsisli noktada birbirine tegettir.
Ay =f
ln}egrall agagidakilerden hangisine esittir? 2 =i y=mx+n
1 344 In5 __3
A)-—.5 +c B) - —.5 3+ ¢
) 3 ) 3 5 +c
1 -3x+4 1 - =X
C)——5 +c . ek
) 3n5 D -3ms® e
1 -3x-4
-— .5 + atte
)~ 35 ¢ ‘€is

f (x® - f(x))dx = x* - xf(x) + ¢ olduguna gére, m kagtir?

A) 3 B) 9 C) 27 D) 81 E) 343
10. P(x) bir polinom olmak lizere, :
P(x)+ fP(x)dx= 3x%+5x + 4
olduguna gore, P(0) kagtir? &
w2 By -1 Gpo 23 E}5 ¢ 14. Bir edrinin her (x; y) noktasindaki tegetinin egimi, bu nok-

tadaki apsisinin 3 katinin 2 eksigine esittir.

Jels Bu egri (1, -1) noktasindan gegtigine gore, egrinin
. denklemi asagidakilerden hangisidir?

: A) y=3x"-2x-2 B) y=3x2—-;-+1
11. )= | (Bx—6)dx E
2 1 3x? 1
2 C)y=x —2x+§ D)y=T_2x+§
f(x) - f(x) = x® - 3x2 i
: 3x? 1

E = —2X - =
)y 2 X 2

eis

olduguna gore, f(1) ifadesinin dederi kagtir?

A)-3 B) -2 o B | D)0 E)1
{€is
"""" 15. y=f(x) egrisinin (-1, - V3) noktasindaki tegeti x ekseni ile
: negatif ydnde 240°'lik agi yapmaktadir.
- 5 1"(x)=23x olduguna gére, egrinin y eksenini kestigi
12. f_x_ dx=3x3-2x2+x+c¢C noktanin ordinati kagtir?
olduguna gére, f fonksiyonuna iizerindekl x=1 apsisll : a3 g
noktasindan gizilen tegetin egimi kagtir? Ay = SvV9 _7V3 _
: f gy B e C) -243
A) 32 B) 28 C) 24 D) 20 E)18 ° D) Eé@ E) 343

[t+tD 2D 3E 4D 5D 6D 7D BE 9D 10B 11B 120 13C 14E 15-A |
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